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Kdo je školní koordinátor EVVO 

 

Školní koordinátor EVVO je pedagog pověřený koordinací environmentálního 

vzdělávání, výchovy a osvěty ve škole či školském zařízení. Zpravidla vlastní i 

písemné pověření ředitele, nebo má uvedeno ve své náplni práce, že vykonává 

činnosti koordinátora EVVO. 

 

Dle § 133 zákoníku práce se poskytuje pedagogickému pracovníkovi, který vedle 

přímé pedagogické činnosti vykonává také specializované činnosti, k jejichž výkonu 

jsou nezbytné další kvalifikační předpoklady, příplatek. 

Kvalifikační předpoklady jsou stanoveny Standardem DVPP v oblasti EVVO. 

 

V pracovní náplni školního koordinátora EVVO zpravidla najdeme: 

 Koordinuje přípravu a zpracování školního programu EVVO ve spolupráci s 

ostatními pracovníky školy a dalšími partnery.  

 Dbá, aby byl školní program EVVO v souladu s další dokumentací školy, 

navrhuje řediteli školy začlenění EVVO do další dokumentace školy. 

 Koordinuje realizaci EVVO na škole či školském zařízení, spolupracuje s 

vedením i zaměstnanci školy, pedagogy i provozními pracovníky. 

 Poskytuje ostatním pracovníkům školy či školského zařízení konzultace a 

podporu v začlenění EVVO do výuky a  jejich činností. 

 Účastní se dalšího vzdělávání a neustále rozvíjí své vědomosti a dovednosti. 

 Vyhledává možnosti a příležitosti k poznávání okolního prostředí školy. 

 Koordinuje realizaci plánu dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v 

oblasti EVVO. 

  Navazuje a podporuje kontakty se středisky ekologické výchovy (SEV), 

neziskovými organizacemi (NNO), subjekty poskytujícími ekovýchovné 

programy a služby – koordinuje a využívá nabídky a služby na podporu EVVO. 

 Podněcuje spolupráci s rodiči, zřizovatelem či vedením obce kde škola sídlí, 

partnery v obci a regionu. 

 Koordinuje a organizuje konkrétní akce a projekty. 
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 Podněcuje, koordinuje a osobně přispívá k ekologizaci provozu školy. 

 Prezentuje činnost školy v oblasti EVVO na veřejnosti. 

 Podílí se na získávání prostředků na EVVO. 

 

Důležité je, aby koordinátor nebyl na plánování a realizaci EVVO ve škole sám. Jeho 

role spočívá hlavně v koordinaci, sám by si měl udržet určitý nadhled a nehroutit se 

pod tlakem zodpovědnosti a množství aktivit. 

Na každé škole určitě najdete spřízněnou duši – kolegu v kabinetu či ve sboru, 

družinářku, školníka, starší žáky či rodiče. A jak je uvedeno výše, pokud je 

koordinátor dobrý diplomat, tahoun a iniciátor, určitě malou pracovní skupinu pro 

EVVO ve škole vytvoří. 

 

Dle Metodického pokynu MŠMT k zajištění EVVO, ze dne 27. 10. 2008. 

 

Jak je to s kvalifikací a vzděláváním školního koordinátora EVVO 

 

Není podmínkou, aby byl školní koordinátora EVVO učitel biologie či vystudovaný 

ekolog. V praxi je velký počet koordinátorů z řad občankářů, učitelů jazyků, 

zeměpisu, tělocviku apod. Výbornými koordinátory jsou i pedagogové z prvního 

stupně základních či mateřských škol. 

 

Základní vzdělávání probíhá formou specializačního studia v rozsahu 250 hodin 

přímé výuky a obsahu stanoveném Standardem DVPP v oblasti EVVO. Rozšiřující 

formy vzdělávání koordinátora EVVO volí škola či školské zařízení dle aktuálních 

potřeb a nabídky tak, aby byly průběžně rozvíjeny jeho kompetence a aktualizovány 

informace pro oblast EVVO. 

 

Říká se ve Standardu pro další vzdělávání pedagogických pracovníků v 

environmentálním vzdělávání, výchově a osvětě ( EVVO ) podle vyhlášky MŠMT č. 

317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, akreditační komisi 

a kariérním systému pedagogických pracovníků, Č.j.: 10 197/2005-22 
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Účast na dalším vzdělávání ovlivňuje mnoho faktorů. V každém případě absolvování 

specializačního studia či seminářů pořádaných středisky ekologické výchovy vám 

přinese kromě odborných znalostí a dovedností též kontakty, inspiraci v podobě 

manuálů, výukových a pracovních listů, pomůcek, projektů, poznání 

zajímavých pracovišť a lokalit i neocenitelné sdílení zkušeností s kolegy i lektory. 

 

Co bychom měli ve škole či školském zařízení udělat dle Metodického pokynu 

MŠMT k zajištění EVVO ve školách a školských zařízeních (doporučený 

postup): 

 Zpracovat školní program EVVO. 

 Pověřit koordinátora EVVO. 

 Umožnit další vzdělávání koordinátora EVVO. 

 Vytvořit podmínky pro realizaci školního programu EVVO. 

 Umožnit všem učitelům další vzdělávání v oblasti EVVO. 

 Vybavit školu pomůckami k EVVO. 

 Zahájit postupnou ekologizaci provozu budovy, příp. pozemku školy. 

 Navázat kontakty v okolí – obec, zájmová sdružení, NNO, střediska 

ekologické výchovy a ekoporadny atd. 

 

Doporučené činnosti pro školního koordinátora EVVO: 

 příprava školního programu EVVO 

 účast na dalším vzdělávání 

 spolupráce s vedením školy a kolegy 

 integruje přístupy k poznávání okolního prostředí školy 

 navazování kontaktů se SEV, NNO, subjekty poskytujícími EVVO – využití 

nabídek na podporu EVVO 

 podněcování spolupráce s rodiči, obcí, partnery v obci a regionu 

 organizace konkrétních akcí 

 podněcuje a přispívá k ekologizaci provozu školy 

 prezentuje činnost na veřejnosti 

 podílí se na získávání prostředků na EVVO 


